

УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТІ

UKRAINIAN LABOR NEWS

Адреса: The Provincial Library City
Cor. Pritchard Ave. and McGregor St.
Winnipeg, Man., Canada.

Адреса: Cor. Pritchard Ave. and McGregor St.,
Winnipeg, Man., Canada.

РІК VII.

Ч. 128.

СУБОТА, 24. ЖОВТНЯ 1925.

WINNIPEG, MAN.

SATURDAY, OCTOBER 24th, 1925.

No. 128.

VOL. VII.

ГРЕЦЬКА АРМІЯ УВІЙШЛА ДО БОЛГАРІЇ І ЗАНЯЛА ДВА СЕЛА.

Прикордонна боротьба між грецькими і болгарськими військами в повному розгарі; по обох сторонах є багато жертв.

ВІДЕНЬ, 22. жовтня. — З Софії доноситься, що грецькі війська перейшли болгарський кордон і зайняли два села в Болгарії. В боротьбі уживається машинних крісів і по обох сторонах було багато жертв. Ані Греція, ані Болгарія не дали відповіді на ноту, яку вони одна до другої вислали.

АТЕНИ, Греція, 22. жовтня. — Боротьба між Греками і Болгарами є в повному розгарі. Занятих вчора село Петрічі, Греки продовжують свою інвазію і сьогодні зайняли друге болгарське село. Бій продовжується.

СОФІЯ, Болгарія, 22. жовтня. — На сьогодні вечер скликається спеціальне засідання кабінету, на якому має бути вирішено, чи Болгарія вийде з Греції війною.

Сюди доноситься, що грецька дивізія увійшла до Болгарії на просторі 40 миль і розпочала гарматний вогонь на три болгарські прикордонні пости.

Повідомляють, що багато гранат упало в Петрічі, вісім миль від кордону.

БОЛГАРСЬКЕ СЕЛО. Бій продовжується.

СОФІЯ, Болгарія, 22. жовтня. — На сьогодні вечер скликається спеціальне засідання кабінету, на якому має бути вирішено, чи Болгарія вийде з Греції війною.

Сюди доноситься, що грецька дивізія увійшла до Болгарії на просторі 40 миль і розпочала гарматний вогонь на три болгарські прикордонні пости.

Повідомляють, що багато гранат упало в Петрічі, вісім миль від кордону.

В Англії знову арештовано чотирох комуністичних провідників

МІЖ АРЕШТОВАНИМИ Є АРТУР МЕКМАНУС, ГОЛОВА КОМУНІСТИЧНОЇ ПАРТІЇ ВІД ЧАСУ ЇЇ ЗАСНОВАННЯ, — З САВТТЕМПТОНУ ДЕПОРТОВАНО ДО РАДЯНСЬКОГО СОЮЗУ 9 РОСІЯН З РОДИНАМИ.

ЛОНДОН, 22. жовтня. — Кампанія проти комуністів у Великій Британії продовжується. Тайна поліція далі арештує провідників британської Комуністичної Партії, як також чужинців комуністів, які перебувають в Англії.

Вчора арештовано Артура Мекмануса, голову Комуністичної Партії Великої Британії від часу її сформування, та Джана Томаса Морфі, часто доповідача до комуністичної преси.

Сьогодні знову зроблено наїзд на головну квартиру Комуністичної Партії й арештовано Волтера Геннінгтона, провідника всерядового руху безробітних, та Роберта Пейджа Ар-

нота, секретаря дослідчого департаменту відносин праці Комуністичної Партії.

В останніх пар днів з порту Савттемптон в Скотландії депортовано до Радянського Союзу 9 Росіян з родинами.

Консервативний уряд Балдуїна уживає всі сили закону в кампанії проти комуністів і буде домогтися від парламенту дальших прав для здавлення комунізму, якщо теперішні закони okazaються недостаточними.

Чого консервативний уряд хоче, так це права цілковито і остаточно здавити комунізм у Великій Британії. Проти чужинських комуністів він вже має успішне средство, депортацію.

АБД-ЕЛЬ-КРИМ ПЛЯНУЄ АТАК НА ФРАНЦУЗІВ.

ГІБРАЛЬТАР, 22. жовтня. — Абд-Ель-Крим, провідник Ріфів, очікує хвилі, коли французькі й еспанські війська відчують вплив дощового сезону, щоб настати на їх позиції.

Звідомлення з Меліли кажуть, що французька й еспанська команди, передбачаючи можливість таких атак, поспішно укріплюють свої позиції.

НІМЕЦЬКИЙ КАБІНЕТ ОДОБРИВ ПАКТ.

БЕРЛІН, 21. жовтня. — Німецький кабінет і президент Гінденбург одобрив вчора договори, заключені на недавній конференції в Льокарно.

Уважають, що більшість поспів в парламенті буде також за ратифікацією договорів. Лише комуністи і крайні націоналісти будуть в опозиції до Льокарнського пакту.

БЕРЛІН, 22. жовтня. — Умова в справі евакуації Кольонської зони буде затверджена внімечийноті між британським і німецьким урядами. Всі війська в Кольоні є британські.

Велика Британія згодилася на евакуацію, коли Німеччина обіцяла, що виповнить альянські догагання відносно роззброєння.

СУД УВІЛЬНИВ 4 УБИЙНИКІВ СОЦІАЛІСТА.

РЕДЖІО НЕЛЬ ЕМІЛІА, Італія, 22. жовтня. — Тутешній суд увільнив вчора чотирох фашистів, що були обвинувачені в убитві Антонія Пуччініні, кандидата партії соціалістично-максималістів підчас загальних виборів в квітні 1924 року.

Велика юрба фашистів відправила виправданих судом убийників до їх дзмів серед інтузіастичного спілу.

СТРАЙК МОРЯКІВ В ГАВРЕ ЗАКІНЧИВСЯ.

ГАВРЕ, Франція, 22. жовтня. — Моряки і докові робітники, які вийшли тут минулої серди на страйк, рішили повернутися до праці.

ГРАБСЬКІ ВІДКЛИКАВ РОЗПОРЯДОК ЛИШЕ НА РІК.

ВАРШАВА, 3. жовтня. — Польський міністер освіти Станіслав Грабський каже, що відкликав свій розпорядок про "утраквізацію" перших клас чотирох українських гімназій в Галичині лише на один рік. На другий рік, каже він, цей розпорядок увійде в життя.

БРАТИ ГРАБСЬКІ ЗРЕЗИГНУЮТЬ З УРЯДУ.

ВАРШАВА, 16. жовтня. — Тутешня преса пише, що оба брата Грабські зрештують з своїх постів в уряді. Причиною цього є невдача фінансової політики прем'єра і міністра фінансів Владислава Грабського.

Товариші! Відновіть редакляту на "Українські Робітничі Вісти".

В ДАМАСКУ ВИБУХЛО ПОВСТАННЯ АРАБІВ ПРОТИ ФРАНЦУЗІВ.

Французьке військо здавило повстання після 24-годинного бомбардування арабської частини міста, яка лежить тепер в руїнах.

ДАМАСК, Сирія, 21. жовтня. — В Дамаску, столиці Сирії, вибухло в понеділок вечером повстання арабського населення проти французьких окупантів. Осередком повстання була полуднева часть міста, заселена Арабами.

Французи спрямували на повстанців свої гармати і через цілу добу, в день і в ніч, бомбардували магомеданську частину міста. В боротьбі з Арабами французьке військо ужило також панцирних автомобілів і танків.

Наслідком французького бомбардування ціла полудне-

ва ділячка Дамаску находиться тепер в руїнах.

Після 24 годин нерівного бою Французи здавили повстання. Французькі відомлення кажуть, що побіджені Араби мають заплатити велику грошову кару і віддати Французам кілька тисяч хрісів.

В БОРЬОБІ В ДАМАСКУ УБИТО 300 ЛЮДЕЙ.

ЛОНДОН, 22. жовтня. — Делеша з Багдаду до "Експресу" доносить, що підчас повстання арабського населення проти Французів в Дамаску убито 300 людей.

ФРАНЦІЯ ВТРАТИЛА В СИРІЇ І МАРОКО ПОВЕРХ 17,000 ЛЮДЕЙ.

Окупація Марока і Сирії коштує французьку республіку більше як три мільярди франків.

ПАРИЖ, 22-го жовтня. — Франція втратила більше як 17,000 людей і видала більше як 3 мільярди франків в Мароко і Сирії від часу, як перебрала протекторат над Мароком і обняла мандат Ліги Націй над Сирією.

Таку інформацію подав вчора прем'єр Пенлеве парламентній фінансовій комісії.

В Мароко 2,176 жовнів були убитих і 8,297 ранених, а в Сирії 6,626 було убитих, ранених або загублених.

Мароко коштувало Францію 950 мільонів франків, а Сирія більше як 2 мільярди франків.

Пенлеве пояснює, що на кожного французького жовніра убитого або раненого в Мароко, припадає чотирох мароканських.

Прем'єр далі сказав, що зажадає від парламенту дальших кредитів на ведення війни в Мароко. Він буде домогтися ухвалення 300 мільонів франків на кампанію від липня до грудня 1925 року.

НОМІНАЦІЯ КАНДИДАТІВ НА ПОСЛІВ ДО ПАРЛЯМЕНТУ В ОТТАВІ.

В минулий четвер, дня 22-го жовтня, відбулася офіційна номінація кандидатів на послів до доміняльного парламенту. Вибори відбудуться в слідууючий четвер, 29. жовтня.

Поодинокі провінції мають таке число кандидатів ріжних партій:

Принс Едвард Айленд (вибирає 4 послів): 4 лібералів і 4 консервативів.

Нова Скошвія (14 послів): 14 лібералів, 14 консервативів, 1 робітничий.

Квебек (65 послів): 64 лібералів, 57 консервативів, 5 независимих лібералів, 2 лібералів-протекціоністів, 1 независимий ліберал-протекціоніст, 21 прогресист, 2 робітничих, 5 независимих.

Онтеріо (82 послів): 63 лібералів, 82 консервативів, 4 независимих консервативів, 5 робітничих, 1 фармерсько-робітничий, 2 независимих, 24 без означення партії (принименше так подано в пресі).

Нью Бронсвик (11 послів): 10 лібералів, 11 консервативів, 1 независимий консерватив, 3 независимих.

Манітоба (17 послів): 11 лібералів, 16 консервативів, 12 прогресистів, 5 робітничих.

Альберта (16 послів): 15 лібералів, 15 консервативів, 14 прогресистів, 2 робітничих.

Саскеван (21 послів): 19 лібералів, 20 консервативів, 21 прогресист.

Бритіш Колумбія (14 послів): 12 лібералів, 14 консервативів, 3 прогресистів, 5 робітничих.

АРЕШТ 4 СТУДЕНТІВ В МАДРИДІ.

МАДРИД, Іспанія, 19. жовтня. — Поліція в Мадриді арештувала чотирох студентів за поширювання комуністичних листочок і літератури.

Арештовані будуть поставлені перед військовий суд і покарані за порушення закону про хорону держави.

Недавно був виданий королівський декрет, яким забороняється викладати на університетах і в приватних та держав-

них школах всі науки "протисуспільного" (?) характеру.

Професори й учителі, що нарушують цю постанову, будуть негайно потягнені на суд, а коли це станеться в приватній школі, так вона буде негайно закрита.

Учителі одержали строгі припоручення слідити за радикальним рухом серед шкільної молоді і негайно доносити про нього властям.

УРЯД ГРЕЦІЇ ВИСЛАВ ДО БОЛГАРІЇ 48-ГОДИННИЙ УЛЬТИМАТ.

Греція домогається 2 мільони французьких франків відшкодування і покарання винних офіцірів.

АТЕНИ, Греція, 21. жовтня. — В звязку з боротьбою на грецько-болгарському кордоні грецький уряд вислав до Болгарії 48-годинний ультимат, в якому домогається 2 мільони французьких франків відшкодування, офіційного висловлення жалю і покарання відповідальних болгарських офіцірів.

АТЕНИ, Греція, 21. жовтня. — Прем'єр Пангалос прийняв

резигнацію міністра закордонних справ Рендіса. Міністер маринарки адмірал Гад'їрїєкос обійме тимчасово опорожненний пост.

ЛОНДОН, 21. жовтня. — Делеша з Атен доносить, що болгарський уряд запропонував негайне утворення комісії, яка мала би розслідувати справу стрілянини коло Демір Гісару на грецько-болгарському кордоні.

ПЕРШИЙ БІЙ МІЖ ГРЕКАМИ І БОЛГАРАМИ ТРЕВАВ 24 ГОДИНИ.

АТЕНИ, Греція, 21. жовтня. — Боротьба між грецькими і болгарськими жовнірами на кордоні коло Демір Гісару закінчилася вчора, коли Болгари вивисли білий прапор.

Боротьба між обома сторонами тревала майже 24 години. Болгарський командант пояснює, що стрілянина повсталла через непорозуміння.

Клопіт розпочався з того, що болгарське регулярне військо заатакувало грецький прикордонний пост.

Помимо того, що Болгарія висловила жалю і вияснила справу, грецький уряд приказав вислати додаткові війська і зайняти позиції на кордоні, з котрих можна буде упевнитися про силу болгарської армії.

ОСТЕРІГАЄ ФАРМЕРІВ, ЩОБ НЕ СІЯЛИ ЗА БАГАТО ПШЕНИЦІ.

Американський міністер рільництва признає, що хліборобство в С.Р.С.Р. поступає значно вперед.

ВАШІНГТОН, 22. жовтня. — Міністер рільництва Джардін остерігає американських фермерів, щоб вони не сіяли за багато пшениці. Як причину цього він подає конкуренцію закордонної пшениці, особливо радянської. У виданій заяві міністер рільництва між иншим каже:

"Закордонна конкуренція збільшується. Європейські країни, що були діткені війною, приходять до себе. Обчислюють, що засівна площа в Радянському Союзі виносить 194 мільонів акрів, підчас коли минулого року вона виносила 186 мільонів акрів, а в 1921 році лише 16 мільонів (?) акрів. Це показує значний зріст від 1921 року".

міністер рільництва рад-не-рад мусів признати, що сільське господарство в Радянському Союзі робить великий поступ.

ЗАЛІЗНИЧА КОНФЕРЕНЦІЯ МІЖ ЯПОНЕЮ І С.Р.С.Р.

МОСКВА, 16. жовтня. — Завтра розпочинається в Москві радянсько-японська залізнична конференція, на якій будуть обговорюватися справи великої ваги для обох країн.

Головною з них буде справа встановлення безпосереднього залізничного подучення між Японією і західною Європою через Радянський Союз.

В конференції візьмуть також участь китайська і монгольська делегації.

МОЖЛИВІСТЬ ВІЙНИ МІЖ ЯПОНЕЮ А РАДЯНСЬКИМ СОЮЗОМ.

На випадок прогнання Чанг-Цо-Ліна з Манджурії, Японія не схоче втратити концесій і буде за них воювати.

ЛОНДОН, 21. жовтня. — Кореспондент "Дейлі Експрес" в Токіо каже, що японський уряд дуже непокоїться вислідом теперішньої китайської кризи з огляду на можливість, що вона може привести до війни між Японією і Радянським Союзом.

Делеша каже, що на випадок, як би генерал Ву-Пей-Фу і його союзники прогнали Чанг-Цо-Ліна з Манджурії, то

Японія втратила би свої манджурські концесії. Щоб до цього не допустити, Японія готова воювати.

ПЕКИН, Китай, 22. жовтня. — Генерали військ Чекянгу, які відібрали майже цілу провінцію Кіангсу від манджурського генерала Чанг-Цо-Ліна, кажуть, що захопили коло Нанкіну 7,000 жовнів Чанг-Цо-Ліна.

ВІДІБРАЛИ ЩЕ ОДНО МІСТО ВІД ГЕНЕРАЛА ЧАНГ-ЦО-ЛІНА.

ПЕКИН, Китай, 22. жовтня. — Китайські війська, що воюють проти генерала Чанг-Цо-Ліна, манджурського диктатора, зайняли Гучов, важний залізничний вузол около 200 миль на північ від ріки Янцзе.

Переважаюча більшість війська Чанг-Цо-Ліна вже відступила на північ від того міста, однак парусот жовнірам відіятво відворот.

ШАНГАЙ, Китай, 22-го жовтня. — Японський генеральний консуль зівстав повідомлений, що військо провінції Чекянгу, переходячи ріку Янцзе в своему наступі на Нанкін, стрігло на японський корабель, що плів з Данкова до Шангаю. Один китайський пасажир зівстав ранений. Консуль каже, що Японці не дали нікої причини до атакі.

Вісти з Вінніпегу

ЗАКОНПРОЄКТ МЕКЛІНА ПЕРЕШІВ ДРУГЕ ЧИТАННЯ.

На спеціальному засіданні міської ради в середу по полудні перейшов друге читання законопроект алдермена Мекліна, щоб при надходячих виборах дати виборцям під голосування справу закупки трамвайової системи від вінніпегської електричної компанії за суму \$13,127,381.

Дев'ятьох буржуазних алдерменів голосувало за законопроект, а 7 робітничих алдерменів і один буржуазний

голосували проти.

Засідання міської ради було знову бурдливе. Робітничі алдермени старалися не допустити до другого читання законопроекту, однак мейор Веб, як голова засідання, за кожним разом рішав в користь буржуазних алдерменів і законопроект перейшов друге читання.

Мейор скликав ще одно спеціальне засідання на п'ятницю по полудне, на якому законопроект має перейти третє читання. (В часі писання цієї новинки результат засідання еще невідомий.)

В своїй заяві американський